
Az első brigád látogatása

A hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár „Május 1.” brigádja alig egy éve alakult, és 
most harcol a „szocialista brigád” kitüntető címért. A  több mint kétezer munkást 
foglalkoztató nagyüzem harmincöt brigádja közül elsőnek ez a kis közösség határozta 
el, hogy fölkeresi és megtekinti a megyei könyvtárat.

A  kezdeményezés tőlük indult ki. Június végén meghívtak, hogy tartsak előadást 
nekik az irodalomról s annak problémáiról.

A  találkozón nemcsak én beszéltem az irodalomról, munkámról, hanem a bri­
gádtagok is beszámoltak életükről, munkájukról:

Elmondták, hogy alapvető célkitűzésük, éppúgy, mint a többi brigádé, a terme­
lésben való helytállás, munkájuk mennyiségi és minőségi színvonalának állandó 
emelése és az ehhez szükséges szakmai tudás tervszerű gyarapítása. Ezért résztvettek 
az Alkotmány ünnepére hirdetett gyári munkaversenyben, és résztvesznek a brigá­
dok megyei vetélkedésében is. Ezen kívül azonban más társadalmi és kulturális fel­
adatokat is vállalnak. A  tavasszal például szénát gyűjtöttek a gyár által patronált 
termelőszövetkezetekben, dolgoztak a most épülő városi szennylevezető csatorna épí­
tésében, ellátogattak a Szegedi Ruhagyárba, a Békéscsabai Textilgyárba, járnak szín­
házba, hangversenyekre, közösen ünnepük meg a névnapokat, látogatják a beteg 
munkatársakat.

A  találkozás végén, amely a tervezett fél óra helyett másfél órás lett, azt java­
soltam, hogy keressék föl egyszer az én munkahelyemet, a megyei könyvtárat. Ilyen 
előzmények után jöttek el három hét múlva. Frissen, üdén, szépen felöltözve és pon­
tosan érkeztek közvetlenül a gyárból. De nemcsak a 10 tagú brigád jött el, hanem a 
brigádtagok még vendégeket is hoztak magukkal.

A  kölcsönzés még nem kezdődött el, volt időnk megnézni a szabadpolcos helyi­
ségeket, az olvasótermet, a könyvtári dolgozók munkaszobáit, a könyvkötészetet és a 
raktárakat. Végül az épület teraszán, a nemrég megnyitott nyári olvasó színes, han­
gulatos gombái alatt telepedtünk le, s ott beszélgettünk jó másfél órán át.

A  beszélgetés során kiderült, hogy a brigád minden tagjának van ötven-hatvan 
kötetet kitevő házikönyvtára. Két asszony régebben a megyei könyvtár központjának 
olvasója volt, de most a lakásához közelebb levő fiókkönyvtárat látogatja. Két másik 
b'rigádtag középiskolás gyerekei útján használja könyvtárunkat, egy a szakszervezeti 
könyvtárból hordja az olvasnivalót, ö t  asszony pedig még soha nem járt eddig könyv­
tárban. Ezek is megígérték azonban, hogy hamarosan beiratkoznak valamelyik fiók- 
könyvtárba.

önmagában véve talán nem is olyan nagyjelentőségű ez a látogatás, mondhatná 
valaki ezek után. De ha arra gondolunk, hogy — Pápay Gyula: Versenyben a szo­
cialista brigádok c. könyve szerint — már tavaly is több mint negyvenezer brigád 
működött az ország üzemeiben, s ezek száma azóta jelentősen megnövekedett, érde­
mes elgondolkoznunk rajta, s levonnunk belőle néhány következtetést.

Ez a negyvenezer brigád legalább háromszázezer munkást jelent. Es az is bizo­
nyos, hogy a munkásság legfejlettebb elemei tömörülnek mindenütt brigádokba. 
A mi „Május 1.” brigádunknak például minden tagja elnyerte már évekkel ezelőtt 
a „szakma kiváló dolgozója” címet. Ezek a brigádok, minthogy kulturális program­
juk is van, kitűnő lehetőséget kínálnak arra, hogy az olvasótoborzást egy-egy üzemen. 
belül általuk indíthassuk el.

M i itt Vásárhelyen elhatároztuk, hogy fölvesszük az érintkezést a gyár többi bri­
gádjával is. Tudjuk, hogy a szakszervezetnek szép könyvtára van a gyárban, s távol

áll tőlünk a szándék, hogy vele versenyre 
keljünk. M i egyetlen olvasót sem akarunk 
elvenni tőlük. Számunkra az is öröm és 
eredmény, ha a tervbevett további találko­
zók után nem hozzánk, hanem a szakszer­
vezet könyvtárába iratkoznak a brigádok 
tagjai. A  lényeges az, amit a „Május 1” 
brigád látogatása alkalmával is hangsúlyoz­
tunk: a munkásság legjobbjai nem nélkü­
lözhetik a könyvtárak szolgáltatásait, szak­
mai és általános műveltségük emelését csak 
úgy érhetik el, ha mindannyian olvasó 
emberekké válnak. Ezt megértetni velüky
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